

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И**  
**МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**ДОКЛАД**

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	653-04-50
Дата	20 / 12 2016 г.

**ОТНОСНО: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда, № 602 – 01 - 53, внесен от Министерски съвет**

На редовно заседание, проведено на 15 декември 2016 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда, № 602 – 01 - 53, внесен от Министерски съвет на 20. 09. 2016 г.

В заседанието на комисията взеха участие представители на Министерството на околната среда и водите : г-н Бойко Малинов - заместник-министър, г-жа Първолета Лулева - директор на дирекция "Превантивна дейност", г-жа Боряна Каменова - директор на дирекция "Политика по изменение на климата", г-жа Силвия Димитрова - началник отдел "Оценка на въздействието върху околната среда", г-н Георги Терзов - началник отдел "Управление на речните басейни" и г-жа Росица Петрова - държавен експерт в дирекция "Управление на водите".

От името на вносителите законопроекта бе представен от г-н Бойко Малинов - заместник-министър на околната среда и водите.

Основната част от предложените промени са свързани с транспониране на Директива 2014/52/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 16 април 2014 година за изменение на Директива 2011/92/ЕС относно оценката на въздействието на някои публични и частни проекти върху околната среда.

Законопроектът предлага регламентиране на случаите на изключения от извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) вследствие на природни явления и в изключителни за страната ни случаи – за намаляване на последициите от тях върху околната среда и човешкото здраве.

Актуализират се критериите за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с включване и на риск от големи аварии и бедствия, в т.ч. причинени от изменението на климата. Конкретизират се изискванията за предоставяне на информация от възложителя на инвестиционно предложение, актуализират се и изискванията за съдържание на доклада за ОВОС. Предложено е също така да се регламентира възможността за задължително провеждане на ОВОС без процедура по преценка, с оглед на намаляване на регулаторната и административна тежест, облекчаване и ускоряване на инвестиционния процес и предотвратяване на конфликт

на интереси както за лицата, участващи в процедурите по ОВОС, така и за компетентния орган по околна среда.

В преходните и заключителни разпоредби са предложени и съответните промени в няколко закона в областта на екологичното законодателство.

В хода на дискусиата народните представители подкрепиха предложените промени. Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление с **10 гласа - "за"**, **0 гласа - "против"** и **0 гласа - "въздържал се"**, предлага на Народното събрание Законопроект за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда, № 602 – 01 - 53, внесен от Министерски съвет, да **бъде приет** на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА КОМИСИЯТА ПО  
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,  
БЛАГОУСТРОЙСТВО И  
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

**Найден Зеленогорски**